

**МБОУ «Самотовинская СОШ»**

## Доклад

# «Пути преодоления неуспеваемости учащихся начальных классов»

*(выступление на ШМО учителей начальных классов)*

*Саидова Н.Х*  
*учитель английского языка*

2018-2019 учебный год

Великий А.Македонский говорил: «Отец мне дал жизнь, но учитель сделал меня достойным человеком». Действительно, родители доверяют детей нам, чтобы мы учителя учили их и сделали их достойными. Мы все знаем, что в 2022 году наши ученики будут сдавать экзамен, то есть ЕГЭ по иностранному языку. Чтобы сдать экзамен уже сейчас надо готовиться к нему. Программа очень трудная и потому усложняет работу учителей.

Учащиеся изучают английского языка со 2 по 11 классы. За этот период учащиеся должны научиться читать, писать, говорить по английски. Заканчивая 11 класс, дети должны уже свободно говорить на английском. Для этого они уже со второго класса должны учить слова, читать, писать, составлять диалог, высказывать свою мысль и развивать креативное (творческое) мышление.

Что касается учащихся 2 класса, до конца учебного года они должны знать алфавит, цвета, названия животных, членов семьи, фрукты, считать до 20. Знать глаголы действия, например (сидеть, прыгать, бегать и т.д.). Знать несколько коротких фраз такие как: Как ты, Кто ты, Где живешь, у тебя есть папа...мама...

Учащиеся 2 класса знают алфавит, но когда показываю буквы, они или не знают или теряются.

Дело в том что, в русском языке каждая буква соответствует с звуком: например, буква А звучит как А ... значит сколько букв столько звуков то есть как слышим, так пишем. (школа).

Но в английском алфавите если 26 букв, то 43 звука. То есть одна и та же буква может звучит по-разному, это зависит от того где находится буква и какие буквы его окружают. Например, первая буква алфавита

«А» имеет 4 звука. При изучении буквы надо обращать внимание как она читается, для этого надо знать хорошо транскрипцию. Это важный элемент в английском языке. Например, слово daughter [do:te] состоит из 8 букв, но при чтении мы слышим всего 4 звука.

Поэтому при изучении буквы надо обращать внимания как она читается. Правописание многих английских слов сложное. Для того, чтобы твердо запомнить слова, детям даю несколько указаний такие как: написать слова несколько раз (как в русском языке это делают), попробовать написать слова ручкой в воздухе закрывая глаза, только после этого записывают в тетради только по памяти, еще на уроках мы проводим грамматические игры используя карточки, пазлы, смотрим тематические видеуроки. Иногда под диктовку на маленьких листочках пишут диктант.

А иногда на доске пишут слова и озвучивают каждую букву. (спеллинг вёд).

Другая причина незнание, это учебник. Раньше первая четверть состоялась из вводного курса. Мы давали общий обзор о языке. Со второй четверти потом стали учить буквы: каждый урок по одной буквы. А сейчас открываете первую страницу, сразу приводятся все буквы, слова и транскрипция. В итоге это осложняет работу учителя и учащиеся. Поэтому надо чтобы родители дома тоже позанимались с детьми. Ученики не только на уроках, но и дома должны постоянно над собой работать.

В заключении хотелось бы отметить, чтобы повысит мотивацию изучению английского языка необходимо, чтобы дети активно участвовали в различных конкурсах, олимпиадах, вечерах английского языка. Так как у нас нет среды, только такие мероприятия помогут им освоит язык. Ещё хотелось чтобы, родители поддержали своих детей, чтоб изучение английского языка была им в радость.

Я ещё хочу добавить, что в этом году в осенней сессии 9 учащихся нашей школы принимали участие в конкурсе «Пятёрочка». Они получили сертификат. В будущем мы надеемся, что у них будут дипломы.

Но я очень расстроилась когда ученица 9 класса Никитина Екатерина прошла школьную олимпиаду, отказалась участвовать в городской олимпиаде. Может, ей было страшно, но надо себя перебороть.

Надо отметить, что участие в различных конкурсах или олимпиадах дают возможности вырабатывать у детей уверенность в себе, они уже будут знать как отвечать на вопросы, как работать над текстом у них обогащается словарный запас это уже будет подготовка к сдаче ЕГЭ.

Если у ребёнка (ученика) есть словарный запас, то перевод текста ему легко даётся и когда он вовремя делает свою домашнюю работу, он никогда на урок не приходит подавленным, не будет шуметь на уроке и у него будут хорошие знания.

Спасибо за внимания!